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Arrangementer i november måned 

FOLKEHUSET CHRISTIANSBJERG  

 

 

 

Julemarked på Bjerggården den 26. november 

Nu, hvor vi så småt har vænnet os til tanken om en tilstundende vinter, 

er det rart at kunne indbyde til julemarked på ny.  

Der vil være borde med julevarer og pyntegenstande fra den hjemlige 

husflid og håndgerning. Måske du kan sikre dig en juledekoration, hvis 

du ikke selv foretrækker at lave den, Se side 7 

 

Der vil blive budt på overraskelser, men kaffen er gratis 

Vel mødt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Syng sammen.  

Vi vil gerne se flere deltagere til denne hyggelige aktivitet. 

 

Den 10. og 24. november mødes vi kl. 15.30 i festsalen til fællessang 

under sangguidernes kyndige ledelse. Mød op og snak med dine na-

boer, og syng dem i sænk. Der er planlagt fælles kaffebord efter san-

gen. Vi har det kanon hyggeligt.  

Der veksles mellem Børge, Hans Jørgen og Jens Erik som arrange-

mentsansvarlige. Vi tre får støtte fra  Andrea Krüger Holm, Sangkraft 

Aarhus, i vores gerning som sangguider. 
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CHRISTIANSKIRKEN 

Tirsdag den 6. december afholdes gudstjeneste i 

Folkehuset Bjerggården, kl. 14.15 

Præst Carsten Haugaard Nielsen og 

frivillige Inger, Grethe og Bodil forestår og hjælper 

Alle er velkommen 

 

FIND BLADET PÅ NETTET 

Søg på  ”Folkehuset Christiansbjerg” 

Vælg ”Aktiviteter” 

Vælg ”Månedsblad” 

 

Indgang til  

Folkehuset Christiansbjerg 

Reykjaviksgade 15 

Folkehusrådet - Bjerggården 

Formand:  Børge Sørensen  

Næstformand:  Hans Jørgen Riis  

Kasserer og  

Sekretær:   Jens Erik Thygesen  

Medlemmer: Elisabeth Lind Pedersen  

    Gitte Hansen 

    Johanne Vagn-Hansen 

    Kurt Brix 
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Koldinghus Billeder fra Dyrehaven oktober 2005 

Tak til Leif Jensen 

Leif Jensen har valgt at træde ud af rådet i Folkehuset Christiansbjerg 

efter mere end 15 års medlemskab af, hvad der dengang hed bruger-

råd, siden centerråd og nu råd i Folkehus. 

Og jeg har samarbejdet med Leif siden 1. april 2016. 

Leif har utrætteligt arbejdet for at fastholde og formidle traditionerne 

og lokalhistorien omkring Bjerggården – i en sådan grad, at han altid 

omtaler Bjerggården som ”hjemmet” – uanset hvilket navn kommunen 

så har besluttet. 

Og Bjerggården må være en form for hjem, når man som Leif har haft 

sin mere end ugentligt gang der i mange, mange år. 

Leif har deltaget aktivt i flere projekter i den tid, vi har samarbejdet. 

Især omkring Christiansbjerg Festuge og i høj grad omkring ”Gentænk 

Bjerggården”, hvor han stod til rådighed og kom med idéer til den den-

gang påtænkte ombygning. Altid med stort engagement og ildhu. Og i 

ny og næ også med stort temperament. 

Leif fortsætter heldigvis i Christiansbjerg Lokalhistoriske Studiekreds, 

som nyder godt af hans store viden om Christiansbjerg. Den bydel han 

har boet i og holdt af hele sit liv. 

Jeg vil hermed gerne takke Leif for indsatsen i rådet og for samarbej-

det der. 

Anne Skyum, frivilligkonsulent. 
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Telefonnumre til Distrikt Midt 
Frivilligkoordinator Anne Skyum:  

tlf. 4185 4205 Mail: ans@aarhus.dk 

 

Forebyggelseskonsulent Lina Engen:   

tlf. 8713 3163 + telefonsvarer  

 

Demensnøgleperson Susanne Stampe Rasmussen:  

tlf. 5157 6820 + telefonsvarer 

 

SUNDHED OG OMSORG: 8713 1600 mellem kl. 8.00 og 15.00 

Det kan være svært at finde lige netop den afdeling i Sundhed og  

Omsorg, som man har brug for. Sundhed og Omsorgslinjen hjælper 

dig med at finde den rigtige afdeling og få svar på dine spørgsmål.  

Telefonen er bemandet på hverdage mellem 8.00 og 15.00. 

 

AKUT BEHOV FOR HJÆLP  

Får du har akut brug for hjælp i dagtimerne mellem kl. 08.00 og 15.00, 

skal du kontakte hjemmeplejen på ovenstående nummer 

Mellem kl. 15.00 og 08.00 eller i weekender og på helligdage kan 

du ringe til døgnplejen via brandstationen på 8612 1021.  

ER DU UNDER 67 ÅR?  

Hvis det drejer sig om pleje og praktisk hjælp, og du som borger i for-

vejen modtager bostøtte fra Socialforvaltningen eller bor i et af Social-

forvaltningens botilbud, skal du henvende dig til:  

Myndighedsafdelingen, Voksenhandicap  

Tlf. 8940 5193 eller Mail: myndighedsafdelingsvh@aarhus.dk  

LOKALE og BUSRESERVATION 

Hvis du har brug for at reservere et lokale eller en bus, så kontakt 

Heidi Brosbøll Jensen mellem kl. 9 og15, tlf. 2078 1917, 

men helst pr. mail: heibro@aarhus.dk 

 

Telefonnumre til Distrikt Midt 

mailto:heibro@aarhus.dk
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Bladet og Folkehuset Christiansbjergs fremtid 

Jeg beklager, at bladets november udgave er så sent på trapperne. 

Jeg er blevet forsinket af omstændighederne.  

Som I ved, har Børge og Hans Jørgen været til møde på Rådhuset 

med blandt andre embedsmænd og kvinder fra Magistraten for Social 

og Sundhed. Mødet handlede om Folkehus Christiansbjergs fremtid. 

De fremmødte parter gav imidlertid hinanden håndslag på, at rygter 

skulle forhindres i at spredes, hvorfor man enedes om, at vente med 

detaljeret nyt indtil chefteamet i MSO har færdigbehandlet sagen på 

førstkommende møde.  

Vi venter stadig på et referat af mødet fra chefteamet omhandlende 

retmimgslinjer og tidsplan for fremtiden, men ingen ved hvornår det 

mere præcist kommer 

Mere om forløbet følger, så snart vi bliver informeret, og får lov til at 

åbne op. 

På Folkehusrådets vegne, Jens Erik 

Fra det idylliske Ribe, oktober 2022 
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Tur i det fri 

Den 22. november klokken 10 er planen den, at liftbussen kører en tur 

ud i landet. Lene overvejer endnu mulighederne, julemarked eller  

spisning.  

Som vanligt er det Lene, der er ankerdame på turen og Murad Saleh, 

der er chaufføren. 

Meld dig til turen og glæd dig til julerierne. 

Det meste ved turen er ikke ændret. Men benzinen er steget. Så vi ar-

bejder på at justerer prisen for at være med en 

lille smule.  

Der køres kun ved fornødne tilmeldinger. 

 

Kontaktperson 

Lene Sørensen  5194 9653 

Julemarked 

Den 26. november afholdes et julemarked eller en julestue, som andre 

foretrækker at kalde det. 

Vi starter med morgenkaffe, hvorefter boderne åbnes for handel. Der 

er salg af forskellige former for håndarbejder og husflid, nok til skabe 

rammerne for endnu en glædelig jul. 

Der vil være overraskelser fra vores egen konditor Kurt, så mød op, få 

lidt til ganen, en snak med naboen og en god handel. 
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Tyrolerfest 

Den 12.10, i den pyntede festsal, afholdtes 

der som annonceret Tyrolerfest . Det var 

Husrådet, der stod for arrangementet, og 

denne gang klappede det hele. Til at spille 

for os havde vi entreret med Ole Vendelbo, 

der efter sigende har været i lære som un-

derholder i selveste Østrigske Tyrol 

Han spillede tysk og dansk slager musik, og 

selv om jeg hørte en enkelt kommentar om 

”marchmusik”, var det mest muntre toner, 

der nåede ned i salen fra hans instrumenter. 

Flere par fandt dansegulvet. Der blev dan-

set i valsetakt. Ikke mindst Finn og Palle fik 

sig nogle gode svingommer med fremmødte 

søde piger. Det var dejligt at se på. 

Latteren ledsagede Ole Vendelbos muntre 

men sindige kommentarer om det modsatte 

køn. Jeg håber ingen følte sig ramt. Han er 

vendelbo og kan derfor ikke gøre for det. 

Maden passede til anledningen. Vi fik pøl-

ser, men pølser af høj kvalitet, stegt på grill 

og kogt i gryde. Der serveredes sauerkraut, 

kartoffelsalat, kuvertbrød og masser af sen-

nep, ketchup og remoulade til. Igen var det  

Kurt, der stod for tilberedningen. Med som 

hjælpere havde han Kristina og de to  

gange Bente, som serverede og styrede for-

delingen af de spændende retter. Tak for 

hjælpen til alle. Også til den tredje Bente. 

Desuden var der tysk øl, rød og hvidvin og 

vand i alskens farver. Ingen gik sultne eller 

tørstige fra bordene. 

Tak for en dejlig aften, som sædvanlig. 
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Selvtræningen på  

Folkehusene Christiansbjerg, Abildgården  

og Fuglebakken 

Folkehus Christiansbjerg:    

ALLE HVERDAGE: KL. 07.00 – 09.00, KL. 12.00 – 13.00 og   

      KL. 15.00 – 18.00 

LØR/SØN     KL. 09.00 – 16.00 

Folkehus Abildgården: 

MAN/FRE    KL. 15.00 – 18.00 

TIRS/TORS   KL. 13.00 – 18.00 

ONS/LØR/SØN  KL. 08.00 – 18.00 

Folkehus Fuglebakken: 

ALLE HVERDAGE  KL. 16.30 - 20.00 

LØR/SØN/ 
HELLIGDAGE.   KL. 08.00 - 20.00 
 

HUSK at du er velkommen til at benytte træningsfaciliteterne  

alle steder i de nævnte tidsrum.  

HUSK også, at du skal være medlem af Folkenetværket  

for at benytte tilbuddet. Prisen er kr. 125 årligt.  

På Fuglebakken skal man købe en saltonøgle.  

For yderligere vilkår og muligheder, kontakt: 

HANS JØRGEN RIIS, 2896 4781, 

MAIL:WWW.HJHRIIS@GMAIL.COM 
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Håndarbejdsgruppen 

Gruppen mødes og laver forskellige former for 

håndarbejde, og medlemmerne hygger sig ikke 

mindst over en snak og et dejligt samvær. 

Der er også mulighed for at få hjælp til  

reparation af tøj. 

Gruppen mødes tirsdage kl. 9.30—11.30 i  

Alrummet. 

Kontaktperson Elisabeth Pedersen, 8616 4686 

Blomsterbinding 

Lav din egen dekoration - vi hjælper og  

inspirerer hinanden. 

Vi bruger grønt fra egne og andres haver og 

supplerer med bundtvarer fra blomsterhandle-

ren. Gruppen mødes onsdage kl. 9.30 - 11.30 

Kontaktperson Lona Nielsen 2648 4807 

 

aktiviteter 

Fredagsaktivitet 

Vi mødes hver fredag formiddag 9.30-11.30 til  

socialt samvær med mulighed for forskellige  

aktiviteter og spil - i vinterhalvåret oftest dart. 

 

Kom og vær med til hyggeligt samvær! 

Kontakt Lene Sørensen 5194 9653 
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Studiekredsen  

Christiansbjerg Lokalhistorie 

vI mødes igen i festsalen på Bjerggården,  

Reykjaviksgade 15. 

Sæsonen startede  i september 2022, 

Det er planlagt at afholde 10 møder i efteråret 

og yderligere 10 møder i 2023.  Det sker i  

festsalen på tirsdage fra kl.15.30 til 17.30. 

Deltagergebyret er nedsat til 100 kr. 

Du kan tilmelde dig på studiekredsmøderne  

eller ved henvendelse til Leif tlf. 8610 3869.  
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Du skal altid være velkommen til den 

kreative porcelænsmaling 

Øvelse gør som bekendt mester. Så vil du lære 

at begå dig med pensler og farver på porcelæn 

bør du møde op på Folkehuset Christiansbjerg 

hver torsdag eftermiddag.  

Du kan selv medbringe materiale, eller købe 

dig frem på stedet. Aktiviteten giver mulighed 

for at bemale små porcelænsfigurer med acryl-

farver. Med denne hobby, vil du eksempelvis 

kunne forberede dig på højtiderne, og således 

blandt andet komme i julestemning 

Vi hygger os og snakker sammen, mens vi  

arbejder. Og vi har altid kaffe på kanden. 

Gruppen mødes torsdage kl. 14 - 16.30 i  

Alrummet. 

Kontaktperson: Lene Sørensen, 5194 9653 
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Blomsterbinding  
Tid: Onsdage kl. 9.30-11.30  
Sted: Alrummet 
Kontaktperson:  Lona Nielsen 
Mobil: 2648 4807 
 

Bowling 
Tid: Mandage kl. 11.00-12.00  
Kontaktperson: Kell Meinert 
Mobil: 4276 3865 
 

Christiansbjerg Lokalhistorie 
Tid:  Tirsdage kl. 15.30-17.30  
  September til og med marts 
Sted:  Festsalen 
Kontaktperson:  Leif V. Jensen 
Tlf:      8610 3869 
 

Découpage  
Tid:  Mandage i ulige uger 
  kl. 9.30-11.30  
Sted:  Alrummet 
Kontaktperson: Lene Sørensen 
Mobil: 5194 9653 
 

Fredagscafé  
Tid: kl. 9.30-11.30  
Sted:  Alrummet 
Kontaktperson: Lene Sørensen  
Mobil: 5194 9653 
 

Håndarbejde 
Tid: Tirsdage kl. 9.30-11.30  
Sted:  Alrummet 
Kontaktperson:  
Elisabeth Lind Pedersen  
tlf.       8616 4686 
 
Eventuelle mindre tøjreparationer  
foretages samtidig. 

KONTAKTPERSONER PÅ AKTIVITETERNE 

Krolf, Petanque og Dart 

Tid: Fredage kl. 10.30-11.30 

Sted: Alrummet 

Kontaktperson: Kell Meinert  

Mobil: 4276 3865 
 

Porcelænsmaling  

Tid: Torsdage kl. 14-16.30 

Sted: Alrummet 

Kontaktperson: Lene Sørensen 

Mobil: 5194 9653 
 

Skakklubben Aros 

Tid: Tirsdage kl. 19.00 

Sted: Café Oasen 

Kontaktperson: John Andersen  

tlf.       8617 6738 

 

Selvtræning 

Sted: Bjerggårdens Motionshule 

Kontaktperson Hans Jørgen Riis 

Mobil: 2896 4781 

Åbningstid: Se opslag i kælderen 

 

 


